
REFERAT AF MØDE 31. AUGUST 2016 I INDRE BY LOKALUDVALGS BYUDVIKLINGSGRUPPE 

 

1. Præsentation af evt. nye medlemmer i arbejdsgruppen. 

NIL. 

2. Godkendelse af referat fra den 25. maj og valg af referent. 

Referatet blev godkendt uden bemærkninger. Jens Erik blev valgt som referent. 

3. Skybrudsprojektet for Sankt Jørgens sø. 

Henriette Berggren fra TMF orienterede om skybrudsprojektet for søen. Nye undersøgelser skal 

iværksættes, da flere komplikationer er dukket op. Bl.a. undersøges om man skal længere ned og evt. 

”vende” vandet – ligesom skal alle søer i spil eller er det kun den enkelte. HOFOR undersøger pt – er der 

overhovedet et projekt, det ved vi nok først om et halvt år, så TMF vil vende tilbage til arbejdsgruppen 

primo 2017. Sagen kompliceres yderligere af, at der er fire parter, KBH kommune, Frederiksberg kommune, 

Vesterbro LU og Indre By LU, der skal blive enige. Det oplystes endvidere, at der arbejdes med at finde en 

rensningsmodel for hverdagsregnvand, hvorimod skybrudsregn ikke anses for at være så beskidt, at det skal 

renses. Henriette oplyste endvidere, at forvaltningen søger at gøre skybrudsprojekterne så ”grønne” som 
muligt. 

Afslutningsvis meddelte Henriette, at forvaltningen ikke vil gå ud med noget før de forinden har været i 

dialog med lokaludvalget. 

4. Grøn stiforbindelse fra Mindelunden til Toldboden, herunder broprojektet Søslangerne i Sortedammen. 

Kjeld orienterede om, at der ikke er kommet materiale fra Østerbro LU ved Axel Thrige. 

Ingolf gennemgik kort fredningsbestemmelserne for søerne – de er fra 1966 og meget strikse, 80 sider incl. 

bilag omkring dispensationsansøgninger og svar herpå. Der er efter ansøgning givet dispensationer, men de 

ansøgninger hvor udsynet over søerne bliver forstyrret er blevet afvist. 

F. Pahus Jensen udleverede en beskrivelse af sit forslag med de to broer over Sortedams søen. 

Der var enighed omkring, at det fremlagte projekt næppe ville kunne komme igennem en dispensation for 

fredningen. Det drøftedes, at en evt. tilkobling til Fæstningsringen kunne være en mulighed for at skabe en 

grøn stikledning til denne. 

Det drøftedes at tage dette med i Bydelsplankomplekset, hvortil Flemming Pahus Jensen kunne inviteres til 

at deltage. 

5. Udviklingen i projekt ”Postgrunden”. 

Kjeld orienterede omkring den politiske proces vedrørende forvaltningens fremlagte forslag i T&M 

udvalget. Vi har gjort vores! 



6. Trafikplan 2016. 

Kjeld orienterede om, at Trafikplan 2016 offentliggøres i september. Trist at vi ikke er blevet inddraget i 

tilblivelsesprocessen. 

Der var enighed om, at der kunne indkaldes til et borgerdialog møde, hvor der bl.a. kunne drøftes hvordan 

busserne ser ud fremover, typer bus, tid over døgnet, samspillet mellem bus og metro – elbils området med 

delebiler kunne også med fordel inddrages. 

Der var ligeledes enighed om, at teknikere kunne give et oplæg, medens politikere efterfølgende kunne 

diskutere med fremmødte. 

7. Proces vedrørende udfærdigelse af lokaludvalgets bydelsplan. 

Kjeld orienterede om, at der er nedsat en tovholdergruppe, der mødes 7. september første gang. Ingolf 

kunne her komme og redegøre for de gamle bydelsplaner. Som trædesten for det videre arbejde vil 

gruppen endvidere inddrage vores erfaringer med startredegørelser og lokalplaner. Det kunne endvidere 

overvejes, om vores opdeling i de otte bydele er optimal, om fokus skal rettes op mod 

forvaltningen/politikerne eller mod indbyggerne i bydelene og evt. anvendelse af borgerpanelet. 

8. Høring om Københavns Kommunes bygge – og anlægsforskrift. 

Ingolf orienterede om, at den gældende forskrift er fra 2012. Der fremgår heraf at der er nogle 

miljømæssige bestemmelser for grænseværdierne for støj, vibrationer og støv, f.eks. at man kun må støje 

70 decibel og ved overskridelse skal der indhentes dispensation. Nu vil man fjerne støjgrænsen, men dog 

begrænse tidsrummet, hvori det kan finde sted. 

Valby LU har reageret ved at tage afstand herfra. Det besluttedes at anbefale, at vi gør det samme, da der 

vil være bedre sikring overfor borgerne ved at der ikke er frit spil, men man er nødsaget til at søge 

dispensation. 

9. Borgerpanelundersøgelsen i Indre By. 

Udskydes til næste møde. 

10. Årsplan for det lokale miljøarbejde. 

Ole orienterede om, at Miljøpunktet til næste møde i LU er klar til at fremlægge en plan med konkrete 

forslag. 

11. En kommende prioriteringsliste for anvendelse af gadearealerne i Indre By. 

Ingolf undersøger til næste møde, om kommunen har en oversigt over hvordan vejarealerne anvendes til 

forskellige formål – hvor meget der anvendes til fortov, cykelsti og kørebane mv.. 

12. Dagsordenpunkter fra Teknik- og Miljøudvalget. 

NIL. 



13. Næste møde. 

29. september 2016. 

14. Eventuelt. 

Nil. 


